

鲁山县农业综合行政执法大队工作总结

农业综合行政执法大队自成立以来，在县委县政府坚强领导下，在农业农村局局党组的大力支持关心下，执法大队全体干部职工认真贯彻落实县法制政府有关精神，履职尽责，全力做好农业综合执法工作，以实际行动维护我县人民群众切身利益，现就 2021 年至 2023 年工作开展情况总结如下：

一、强化组织领导，着力推进法治政府建设。通过成立法治政府建设领导小组，完善考核机制，以及加强法制队伍专业化建设，为法治政府建设提供有力的组织保障。

二、强化制度建设，努力提高依法行政水平。通过加强制度建设，规范执法行为，本着以农为本，依法为农，服务“三农”为宗旨，紧紧围绕保护农业合法权益的总体要求，完善执法制度，建立监督管理机制，强化对权力运行的制约和监督，确保行政权力在法治轨道上运行。

三、强化法治宣传教育，提高法治意识。通过加强法治宣传教育，提高全体执法人员的法治意识，树立法治观念，促进严格执法、公正执法、文明执法。农业综合行政执法大队通过现场咨询、发放宣传资料、展板等方式宣传农业法律法规，举办普法活动 16 场次，发放《中华人民共和国农产

品质量安全法》、《种子法》、《农药管理条例》《渔业法》《兽药管理条例》等宣传资料 17180 余份，悬挂横幅 60 余条，宣传板 22 块，《私屠滥宰公告》200 余份、《禁渔期公告》200 余份，接待咨询群众 3000 余人次，通过宣传，切实增强了我县农民的法律意识，让农产品安全及农资法律法规深入民心。

四、加强执法监督，保障法治政府建设。通过加强执法监督，督促执法人员依法履行职责，加强对执法人员的管理，凡不具备资格的一律禁止上岗执法，对有执法资格的，一律持证挂牌上岗、亮证执法。按照为人民服务宗旨，以提高行政效能为目的，以能力作风建设年为契机，制定了作风管理制度、效能制度等，提高执法透明度，保障综合执法有序开展，切实为人民做好服务。维护公共利益，确保法治政府建设各项任务落到实处。

五、开展专项执法，切实保护农民切身权益。执法大队开展了一系列专项检查执法活动，如：“春季农资打假保春耕专项行动”、“农资打假专项治理行动”、“渔政执法亮剑行动”（目前农资打假和渔政执法工作作为执法大队重点工作任务，目前正在持续进行中）“放心农资下乡进村宣传

周”“畜禽屠宰专项行动”等，截至目前，共出动车辆 1000 余辆次，出动执法人员 3000 余人次，举办现场咨询活动 13 场次，销毁渔网 2000 余米，收缴地笼 10 余个，查获渔获物 100 余斤并现场放生，以强有力的手段净化了我县农资市场。



